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Μαζί για ένα καλύτερο Διαδίκτυο 

  Το 2ο Γυμνάσιο Λέρου, για το νέο σχολικό έτος, συμμετέχει ενεργά και με στοχευμένη 
ενημέρωση σε μια εκστρατεία ευαισθητοποίησης τόσο των μαθητών όσο και των γονέων  
σε  θέματα που αφορούν στην ασφαλή και ηθικά σωστή χρήση του διαδικτύου και όλων 
των διαδραστικών τεχνολογιών που αναντίρρητα αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της   
σύγχρονης καθημερινότητάς. Η επιμόρφωση των παιδιών σε θέματα ασφαλούς χρήσης του 
διαδικτύου θεωρείται επιβεβλημένη, σε μια εποχή που οι κίνδυνοι από την αλόγιστη και 
ασύστολη χρήση του συνεχώς αυξάνονται ραγδαία.    
  Στο πλαίσιο της ευαισθητοποίησης και της ενημέρωσης των μαθητών σχεδιάστηκε και 
υλοποιήθηκε από τον καθηγητή της Πληροφορικής κ. Μπίτσιο Γεώργιο δράση για το 
φαινόμενο του “εθισμού” των εφήβων στο Διαδίκτυο καθώς και για τους κινδύνους που 
αντιμετωπίζουν τα παιδιά και κυρίως οι έφηβοι από την ανεξέλεγκτη χρήση του. 
  Μέσα από μια διαδραστική παρουσίαση οι  μαθητές μας έλαβαν γνώση για την ασφαλή 
χρήση του διαδικτύου, για τους κινδύνους που ελλοχεύουν και τους τρόπους προστασίας 
τους. Η παρουσίαση επικεντρώνεται στην προστασία από απάτες, στην προστασία των 
προσωπικών δεδομένων, στην ορθή χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, στο 
διαδικτυακό εκφοβισμό και στην παραπληροφόρηση. Το διαδίκτυο, όπως κάθε  ανθρώπινη 
δράση, εμπεριέχει κινδύνους και αρνητικές παραμέτρους που προκαλούν προβληματισμό 
και απαιτούν προσοχή και άμεση αντιμετώπιση. Ιδιαίτερα οι έφηβοι είναι περισσότερο 
εκτεθειμένοι στους κίνδυνους του διαδικτύου. Συγκεκριμένα:  

• Μπορούν να εκτεθούν σε ακατάλληλο πορνογραφικό ή προσβλητικό περιεχόμενο. 

 • Μπορούν να έρθουν σε επαφή με αγνώστους που  επιδιώκουν να τους βλάψουν.  

• Υπόκεινται σε πιέσεις από τις έμμεσες αλλά επιβλητικές διαφημίσεις στο Ίντερνετ.  

• Μπορούν να εθιστούν στη χρήση του Διαδικτύου και έτσι κινδυνεύουν να παραμελήσουν 
τις κοινωνικές τους δραστηριότητες, τις σχολικές τους υποχρεώσεις, τις επαφές τους με 
φίλους.  
 Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην πληροφόρηση των μαθητών μας σχετικά με τους 
κινδύνους, ώστε να λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης. Συγκεκριμένα, 
συζητήθηκε η αναγκαιότητα της χρήσης κωδικών ασφαλείας καθώς και η υιοθέτηση 
κριτικής σκέψης πριν «ανεβάσουν ή κοινοποιήσουν» οποιαδήποτε φωτογραφία ή 
πληροφορία, μιας και «ό,τι ανεβαίνει, δεν κατεβαίνει». 
  Επίσης, επισημάνθηκαν οι μέθοδοι και τακτικές  που ακολουθούν επιτήδειοι παιδόφιλοι 
προκειμένου να αποστείλουν υλικό παραπλανητικού περιεχομένου με κύρια επιδίωξη την 
σεξουαλική, οικονομική ή συναισθηματική εκμετάλλευση νεαρών ατόμων 
χρησιμοποιώντας πρακτικές εκφοβισμού. Επιπρόσθετα, συζητήθηκαν ενδελεχώς οι 
επιπτώσεις του εκφοβισμού μέσω του διαδικτύου και ο νευραλγικός ρόλος των « 
μαρτύρων» στην καταγγελία περιστατικών. Στη διάρκεια της παρουσίασης οι μαθητές 
έμαθαν ότι το ψηφιακό τους αποτύπωμα είναι το σημάδι που αφήνουν κάθε φορά που 
χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο και μπορεί να διαμορφώσει τη διαδικτυακή τους φήμη. 
  Οι μαθητές ενεργοποιήθηκαν, συμμετείχαν και κατανόησαν τους κινδύνους της χρήσης 
κοινωνικών δικτύων. Τέλος, ενημερώθηκαν για τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να 
καταγγείλουν οποιαδήποτε συμπεριφορά τους προξενήσει δυσφορικό συναίσθημα, άμεσα 
και αποτελεσματικά και ενθαρρύνθηκαν να μην υποκύπτουν σε οποιαδήποτε μορφή 
διαδικτυακού εκφοβισμού. Αναλυτικότερα κατατοπίστηκαν πάνω σε θέματα ασφάλειας και 
προστασίας  ούτως ώστε : 

• Να μην δίνουν προσωπικά τους στοιχεία και να μην αποκαλύπτουν λεπτομέρειες της 
προσωπικής τους ζωής σε άλλους χρήστες. 

• Να μην αποκαλύπτουν κωδικούς πρόσβασης (password)  



• Να μην στέλνουν υλικό από τον δικό τους υπολογιστή (φωτογραφίες)  

• Να βρίσκονται πάντα σε ανοιχτή συζήτηση και διάλογο με τους γονείς αλλά και  τους 
καθηγητές τους ιδιαίτερα αν αντιμετωπίσουν οποιαδήποτε περίεργη ή ασυνήθιστη 
συμπεριφορά στο διαδίκτυο.  
   Το ενημερωτικό υλικό που χρησιμοποιήθηκε είναι εγκεκριμένο από την  Ελληνική 
Αστυνομία και το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο και διατίθεται για την περαιτέρω ενημέρωση 
γονέων και υπόλοιπων μελών της οικογένειας, με την ευχή η χρήση του διαδικτύου να 
γίνεται με τον πλέον ασφαλή τρόπο από τους μαθητές μας. 
  

Ας πλοηγηθούμε με προστασία, όπως προστατευόμαστε στην πραγματική ζωή! 
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